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Пожаревачка ОШ „Свети Сава” у програму 
Европске комисије Еразмус+, који обез-
беђује финансирање пројеката у области 

образовање, спорт и млади, учествује од 2017. го-
дине. Србија има статус програмске земље и равно- 
правна је са земљама Европске уније. У протеклих 
шест година ученици и наставници ове школе посе-
тили су 18 европских земаља, од Тенерифа и Пор-
тугалије, до Ирске и Финске, и више од 30 градо-
ва. Такође, имали су прилику да угосте више од 
150 ученика и наставника из европских школа, који 
су им кроз различите активности били партнери у 
пројектима. Мобилности су трајале од пет до седам 

дана и у њима су учествовали ђаци старијих раз-
реда, као и наставници, било у пратњи, било само-
стално – на курсевима. Наставници се за пројекте 
пријављују према интересовањима и према пољу 
стручне експертизе, а ученици се бирају тако што 
подносе рад који их кандидује за одређени проје-
кат. Приликом избора ученика основни критеријум 
је да обухват буде што већи. Тако на путовања од-
лазе деца са добрим постигнућима и напредним 
знањем енглеског језика, али и они ђаци који дола-
зе из сиромашнијих друштвених слојева и којима 
је то јединствена прилика да виде стране градове и 
усаврше своје језичке компетенције. Многи од њих 
су први пут прешли границу своје земље.

Корист коју школа има од програма мобил-
ности мери се кроз драгоцено искуство које њени 
ученици и наставници стичу на овим путовањима. 
Ђаци стичу знања и вештине потребне за живот у 
савременом друштву, унапређују знање страног 
језика, упознају друге културе, религије и живот-

не стилове. Изнад свега, стварају нова пријатељст-
ва с вршњацима из европских држава. Наставни-
ци боравком у партнерским школама и на струч-
ним усавршавањима унапређују своје професио-
налне компетенције и уче од европских колега, а 
потом новостечене вештине примењују у настави 
у својој школи.

Запослени су, поред учешћа у пројектима у 
пратњи деце, имали и своје активности. Стекли су 
велико искуство посматрањем часова у партнерс-
ким школама, научили су доста о образовним сис-
темима држава у којима су боравили, имали су 
прилику да упореде техничку опремљеност своје 

и партнерских школа, усавршили су језичке, кул-
туролошке, професионалне и друге компетенције, 
које су утицале на побољшање свакодневне наставе. 

Наставник историје, на пример, кроз пројект-
ну наставу у 5. и 6. разреду даје креативне задатке 
који имају за циљ да приближе историју старе Грч-
ке и средњег века кроз прављење и оцртавање ваза 
и ћупова и израде „средњовековног грба своје по-
родице”. У кабинету за географију је осликан зид 
по угледу на школу у Ровињу, а у сарадњи с Му-
зејом афричке уметности. Безбедносни протоколи 
адаптирани су у односу на искуства шпанских шко-
ла, које су успеле да смање насиље повећавајући 
код ученика осећај припадности и одговорности. 
Из скандинавске школске праксе усвојен је прин-
цип да је школа простор слободе, ученици се више 
посматрају кроз индивидуални напредак, а у току 
је адаптација кабинета у мини-читаонице. У дво-
ришту је направљен пластеник од празних фла-
ша по узору на такве пластенике у италијанским 
школама, а многе биљне врсте у школској башти 
резултат су активности пројекта „Заједно за зеле-
нију будућност”. У образовању одраслих примење-
на је „гејмификација”, која је настала као резултат 
пројекта „СИГЕ”, у оквиру Еразмуса.

Пројекти у којима је школа до сада учество-
вала односили су се на екологију, одрживи развој, 
интеркултуралност, информатичке технологије и 

интеграцију осетљивих група. Поред оних који се 
реализују у редовној настави, школа учествује и у 
програмима за основно образовање одраслих, где је 
фокус на стварању игара и креативних интерактив-
них садржаја који би полазницима образовања од-
раслих помогли у савладавању садржаја из предме-
та с којима имају потешкоће и допринели лакшем 
уклапању у модерне токове друштва, као и у пре-
мошћавању и усвајању кул-
туролошких разлика.

ОШ „Свети Сава” је ли-
дер у мобилностима у Ср-
бији. У другом конкурсном 
року за Еразмус+ акреди-
тацију одабрана је као јед-
на од пет установа у окви-
ру општег образовања, од-
носно обезбеђена су финан-
сијска средства за стручно 
усавршавање и мобилност 
ученика и наставника. Ово 
је једина основна школа из 
града и уопште из источне 
Србије која носи ово престижно звање. У два доса-
дашња конкурсна рока награђена је максималним 
износом појединачног гранта од 50.000 евра (нај-
више на територији Србије) и у школи су веома по-
носни на ту чињеницу.

Као носиоци Еразмус+ акредитације у области 
основног образовања, ученици и запослени ће до 
2027. године бесплатно путовати у друге европске 

школе, али ће им и бити домаћини у Пожаревцу. 
Школа је поставила четири циља током спровођења 
пројекта акредитације: унапређење кључних ком-
петенција ученика и наставника, стварање подсти-
цајног школског окружења, унапређење учења по 
искуству и даљу интернационализацију установе. 

Већ у првој години акредитације први и четвр-
ти циљ се у потпуности испуњавају, док ће у дру-
гој години фокус бити на друга два циља. Пошто 
ће до 2027. године морати и да се ажурирају циље-
ви, поред постојећа четири, већ се издвајају два но-
ва – промовисање европских вредности и осећаја 
припадности европском културном идентитету, као 
и унапређење критичког и аналитичког мишљења 
код ученика.

Запослени у ОШ „Свети Сава” чине искусан и 
уигран тим. То је неопходно да би школа била до-
бар домаћин, а да у исто време не трпи наставни 
процес. Ђаци и наставници који учествују у Ераз-
мусу, али и другим пројектима,  ни на један начин 
нису оштећени кад је реч о наставном процесу. Де-
ци се пружа посебна подршка, а наставницима се 
обезбеђују стручне замене. Тим за пројектне актив-
ности прецизно планира активности, зависно од вр-
сте и теме пројекта, водећи рачуна о томе да се ис-

пуне циљеви, али и да се школа, град и земља пред-
ставе у најбољем светлу, као гостољубиви и прија-
тељски настројени. 

Поред радионица, угледних часова и актив-
ности у школи, мобилност у Србији служи и да се 
гостима из Европе представе важни споменици 
културне и историјске баштине, регионалне при-
родне лепоте, али и гастрономија и забавни садр-
жаји. Гости тако имају прилику да у окиру једно-
дневног излета посете наш главни град, Голубачку 
и Рамску тврђаву, Виминацијум, Врело Млаве, Ма-
насију, Раваницу или водопад Лисине, зависно од 
теме мобилности.

– Наша школа већ дужи низ година негује 
пројектне активности као важан начин да се оса-
времени процес наставе и прошире социјалне и 
културолошке перспективе. Еразмус+ је допринео 
да школа постане препознатљива по великом броју 
путовања у којима је учествовало много деце и за-
послених. Све време смо имали подршку Школ-
ске управе, која је у овим мобилностима препозна-
ла велики стратешки значај, поготово кад је реч о 
могућности да се упореде и примене искуства раз-
вијених образовних система Европе. Лично, најза-
довољнија сам кад видим с каквим усхићењем на-
ши ученици говоре о искуствима с путовања. Срећ-
на сам што смо им, као школа, омогућили да цела 
Европа постане наше двориште – каже директор-
ка школе Маргарета Секуловић.

Школа ће се и у наредном периоду трудити да 
омогући свој деци старијих разреда, која то же-
ле, да отпутују у неку европску земљу и проши-
ре своје видике. Тако ће и убудуће из ове обра-
зовно-васпитне установе излазити генерације уче-
ника који ће бити оснажени да примене примере 
позитивне праксе из целе Европе, било да је реч 
о начинима учења или квалитетно проведеном 
слободном времену.                             Колектив школе

Циљ реализовања бројних Еразмус+ пројеката јесте ширење европске димензије 
у школи. То је, такође, сјајна прилика да се упореде и примене искуства развијених 
образовних система земаља нашег континента

ОСНОВНА ШКОЛА „СВЕТИ САВА” ИЗ ПОЖАРЕВЦА У ПРОГРАМУ ЕРАЗМУС+

Европа је наше двориште

ГДЕ СЕ СВЕ ДО САДА ПУТОВАЛО
До сада су реализоване мобилности у 
Португалији (Лисабон, Лагош, Понте де 
Лима), Шпанији (Миранда де Ебро, Бар-
селона, Алхесирас, Уеска, Малага, Тене-
рифи), Италији (Сан Северо, Батипаљa, 
Болоња, Напуљ, Бари, Пескици, Тремити, 
Арборобело, Рим, Болоња), Хрватској 
(Ровињ, Сплит), Македонији (Кичево), 
Румунији (Браила, Констанца, Сибиу), Бу-
гарској (Сливен, Софија), Грчкој (Атина, Лезбос), Пољској (Замошћ, Варашава, Пулави), Мађарској (Бу-
димпешта), Турској (Јалова, Истамбул, Анкара, Анамур), Немачкој (Берлин), Француској (Троа), Великој 
Британији (Лондон), Ирској (Даблин), Естонији (Реквере), Литванији (Клаипеда) и Финској (Калајоки).

ИНТЕРКУЛТУРАЛНА 
РАЗМЕНА
– Поента Еразмус+ пројеката мобилности јесте 
да ученици и запослени посете партнерске 
школе, развију личне компетенције, попут 
језичких, дигиталних и културолошких, јер ће 
на свим путовањима упознавати културу сваке 
државе и народа које буду посетили, а такође 
ће одласком унапредити енглески језик. Циљ је 
и ширење европске димензије у нашој школи. 
Желимо да наши ученици виде како њихови 
вршњаци широм Европе уче, друже се, живе, 
проводе слободно време. На ширем плану до-
неће своје искуство и знање које ће пренети 
нашим ђацима и наставницима, а кроз упозна-
вање с њиховим обичајима доћи ће до значајне 
интеркултуралне размене. Такође, то је прили-
ка да се промовише град, јер ће све делегације 
обилазити Пожаревац и околину и упознавати 
се с нашим културно-историјским специфично-
стима и туристичком понудом – каже коорди-
натор пројекта Петар Пантић.

УТИСЦИ ЂАКА
О квалитету реализованих мобилности најбоље 
сведоче утисци самих ученика. Тако један од 
њих, Андреј Јајчевић, каже: „Еразмус пројекат је 
један од најбољих у којем сам учествовао. То је 
било најбољих седам дана мог живота. Упозна-
вање нових људи и успомене које имам су неза-
боравни. Радионице су занимљиве, а дружење с 

новим пријатељима још за-
нимљивије. Најдраже ми је 
било кад сам ишао на неза-
боравни провод са њиховим 
породицама.” 
Сличног мишљења је и Тија-
на Наумовић, која је учество-
вала у пројекту „Различито 
идентични”: „Путовала сам у 
Истанбул, где сам се зближи-
ла с другарима из школе, али 
и с друштвом из Хрватске и 
Португалије. Присуствовала 
сам врло поучним и за-
нимљивим радионицама и 
обишла доста прелепих и 

историјских локација. Научила сам нешто ново 
о њиховој култури и начину живота. Уживала 
сам тих недељу дана и стекла незаборавна 
сећања. Најдражи тренуци су ми кад сам ишла 
на вечеру код турске породице и кад смо имали 
опроштајну журку, где смо се сви расплакали и 
грлили. Веома ми је драго да сам добила прили-
ку да учествујем у овом невероватном пројекту 
и надам се да ће је што више деце имати.”


